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Κοινοποίηση:
Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
Βουλή των Ελλήνων
(με το συνημμένο)

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1521/06-11-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με 
θέμα «Να ξεκινήσουν άμεσα τα αντιπλημμυρικά έργα στην ευρύτερη περιοχή απαιτούν οι Επιτροπές 
Κατοίκων Ληλαντίου και Καστέλλας στην Εύβοια», σας διαβιβάζουμε, για ενημέρωσή σας, το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 248473/3871/24-11-2020 έγγραφο του Γραφείου Περιφερειάρχη της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας και επιπλέον, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών και 
συγκεκριμένα στη ΣΑΕ 055, είναι ενταγμένο το έργο της πρόληψης & αντιμετώπισης ζημιών και 
καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες. Επισημαίνεται ότι, το Πρόγραμμα αυτό υποστηρίζει 
αιτήματα που αφορούν ενδεικτικά σε κάθε είδους φυσική καταστροφή, όπως πλημμύρες, πυρκαγιές, 
σεισμούς, κατολισθήσεις, χιονοπτώσεις, παγετούς κ.λπ. Κάθε ενδιαφερόμενος φορέας έχει τη 
δυνατότητα να υποβάλλει πλήρως αιτιολογημένο ως προς την αναγκαιότητά του αίτημα, σύμφωνα με 
την υπ’ αριθμ. πρωτ. 10/7207/07-03-2017 (Α.Δ.Α.: Ψ65Π465ΧΘ7-4Ε8) εγκύκλιο, συνοδευόμενο από 
τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά. Η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών εξετάζει και 
αξιολογεί τα αιτήματα χρηματοδότησης που συνδέονται ευθέως με το Πρόγραμμα και εξυπηρετούν 
τους σκοπούς του.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Διρφύων - Μεσσαπίων με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 50879/11-08-2020 
(Α.Δ.Α.: 6ΗΤΠ46ΜΤΛ6-4Ξ0) απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών επιχορηγήθηκε με το ποσό των 
500.000,00 €, ο Δήμος Ερέτριας με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 39248/24-06-2020 (Α.Δ.Α.: ΩΛ5Π46ΜΤΛ6-
Ξ5Η) απόφαση επιχορηγήθηκε με το ποσό των 60.000,00 € και ο Δήμος Χαλκιδέων με την υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 50883/11-08-2020 (Α.Δ.Α.: ΩΥΟ446ΜΤΛ6-0ΜΘ) απόφαση επιχορηγήθηκε με το ποσό 
των 700.000,00 € ενώ με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 56467/04-09-2020 (Α.Δ.Α.: ΨΗΛΗ46ΜΤΛ6-3Ω7) 
απόφαση επιχορηγήθηκε με το ποσό των 160.000,00 €.

Επιπλέον, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 59864/21-09-2020 (Α.Δ.Α.: 
ΩΖ3Λ46ΜΤΛ6-ΠΛ6) απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, επιχορηγήθηκε με το ποσό του 
1.000.000,00 €.

Σας γνωρίζουμε επίσης ότι, η χρηματοδότηση των Περιφερειών της Χώρας από τους Κεντρικούς 
Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή δε απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, ύστερα από πρόταση της ΕΝ.Π.Ε., καθορίζονται ως προς 
το ύψος των εσόδων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λοιπών λειτουργικών 
δαπανών τους.
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Για το προηγούμενο έτος οι πιστώσεις των Κ.Α.Π. που κατανεμήθηκαν στην Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας για την κάλυψη επενδυτικών της δαπανών ανήλθαν σε ποσό ύψους 6.300.000,00 € ενώ 
αντίστοιχο ποσό έχει προγραμματισθεί να αποδοθεί στην εν λόγω Περιφέρεια και για το τρέχον έτος.

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
περιφερειακών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά στον 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεων τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», 
μέσω της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής, αναμένεται να εκδώσει Πρόσκληση με 
τίτλο: «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας» η οποία θα απευθύνεται στους Ο.Τ.Α. Α’ και Β’ βαθμού 
και στις Δ.Ε.Υ.Α. της χώρας. 

Η πρόσκληση θα αφορά στη χρηματοδότηση έργων, όπως: 
- Έργα διευθέτησης ποταμών/χειμάρρων για την αύξηση της παροχετευτικότητάς τους, την 

προστασία της κοίτης (επένδυση και αντιστήριξη πρανών και πυθμένα) και τη ρύθμιση της 
ροής (όπως κατασκευή αναβαθμών για τη μείωση της κατά μήκος κλίσης και λεκανών 
καταστροφής ενέργειας για την εκτόνωση της ροής)

- Έργα κατασκευής αντιπλημμυρικών αναχωμάτων για την ασφαλή παροχέτευση των 
πλημμυρικών αιχμών

- Έργα κατασκευής λιμνών κατακράτησης και φραγμάτων ανάσχεσης πλημμυρικών ροών
- Έργα πλημμυρικής εκτόνωσης/αποθήκευσης/ανάσχεσης των πλημμυρικών ροών για την 

αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων και την μείωση του πλημμυρικού κινδύνου
- Έργα καθαρισμού κοίτης, πρανών ρέματος και απαλλοτριωμένων χώρων παρά τα ρέματα
- Έργα συμπλήρωσης δικτύων αποχέτευσης ομβρίων υδάτων εντός των εγκεκριμένων 

ρυμοτομικών σχεδίων (έργα συλλογής και διάθεσης των ομβρίων υδάτων σε υφιστάμενους 
αποδέκτες με τεκμηριωμένα ικανή παροχετευτικότητα της απορροής ομβρίων)

- Έργα κατασκευής/βελτίωσης ορεινών αντιπλημμυρικών και αντιδιαβρωτικών έργων σε 
δάση/δασικές εκτάσεις (έργα ορεινής υδρονομίας).

- Δράσεις που αφορούν σε Μέτρα Πρόληψης πλημμυρών (κατά το οικείο ΣΔΚΠ), ενδεικτικά και 
όχι περιοριστικά, αναφέρονται τέτοιες δράσεις Πρόληψης όπως: αναδιάρθρωση και 
εκσυγχρονισμός δικτύου συλλογής μετεωρολογικών και υδρομετρικών δεδομένων, μητρώο 
τεχνικών δεδομένων αντιπλημμυρικών έργων, παραγωγή ψηφιακού μοντέλου εδάφους 
(DTM) πολύ υψηλής ακρίβειας, συστήματα έγκαιρης προειδοποίησης / παρακολούθησης, 
κατάρτιση γεωργών και κτηνοτρόφων σε πρακτικές μείωσης των επιπτώσεων από τις 
πλημμύρες, ανάπτυξη δράσεων για την αντιμετώπιση επιπτώσεων στους τομείς ύδρευσης 
και αποχέτευσης κτλ. 

      Οι Δήμοι και οι Περιφέρειες όλης της χώρας δύνανται να υποβάλουν αίτημα χρηματοδότησης, 
όταν εκδοθεί η σχετική πρόσκληση.

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων είναι το συνερωτώμενο 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ
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